

Орский рабочий

Год издания 38-й

№ 10

14 января 1956 года

СУББОТА

Цена 15 коп.

Долг строителей

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание развитию жилищного и культурно-бытового строительства в нашей стране. За последнее время ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд важных постановлений, направленных на коренное улучшение строительного дела. Как большой праздник будет отмечать страна традиционный День строителя.

Отвечая делом на эту заботу, строители стремятся еще шире внедрять индустриальные методы возведения зданий, что обеспечивает сокращение сроков и повышение качества строительства, снижение его стоимости. Во все возрастающих масштабах применяются сборный железобетон и другие прогрессивные строительные материалы. Осуществление таких мероприятий является важнейшим резервом повышения темпов, качества строительства и в Орске.

Нужно, однако, сказать, что строительной организацией нашего города явно недостаточно используют эти резервы. На протяжении последних лет программа жилищного и культурно-бытового строительства в городе не выполняется. Только за минувший год оране недополучили от строителей десятки тысяч квадратных метров жилой площади, ряд культурных учреждений. С начала наступившего года на строительплощадках города также не видно особыенного оживления, хотя весьма велик, в частности, front отдельочных работ.

Одной из причин низких темпов строительства является нехватка местных стройматериалов. В этом оказывается отсутствие работы отдельных руководителей строительных организаций о развитии и укреплении тылов строек — производственных предприятий. Дело дошло до того, что минувшей осенью на отдельных стройках дефицитным стал... бутовый камень. Бригады каменщиков часто простоят из-за отсутствия кирпича. В то же время в тресте «Южуралгипрострой» реконструкции кирпичного завода недостаточно затянулись.

Можно привести немало примеров невнимания некоторых руководителей к своим производственным предприятиям. Достаточно сослаться на пример по тресту «Главнефтестрой», где в отдельных цехах комбината производственных предприятий оборудование работает на износ, а законные претензии работников «тылов» не удовлетворяются.

Очень важно всемирно развивать производство сборного железобетона. В нем ощущается большой недостаток на всех строи-

тельных площадках города. Многие строительные организации ведут у себя строительство заводов, цехов и полигонов по выпуску сборного железобетона. Но какими темпами осуществляются здесь работы! Не выполнили обязательств по досрочному вводу завода сборного железобетона строители треста «Южуралгипрострой». Очень медленно строятся цех по выпуску железобетона на железнодорожном участке, затянуло это дело работники УКСа никелькомбината. Подобному промедлению нет никаких оправданий.

На днях состоялось городское совещание строителей. Его участники вскрыли коренные недостатки в борьбе за высокую экономическость строительства, серьезные промахи в застройке города. В самом деле — многие строители и заказчики больше думают о застройке своих поселков, чем о городе в целом. В течение ряда лет идут разговоры о необходимости в первую очередь застроить центр города, его ведущие магистрали. В этом деле как будто все ясно, однако конкретно сделано мало. Нельзя не согласиться с той критикой, которой была подвергнута на совещании работа отдела главного архитектора города, возглавляемого тов. Марковым. Из поля его зрения нередко ускользают важнейшие вопросы создания нового Орска.

В этой связи нельзя не отметить крайнюю распыленность строительства в городе, что приводит к неправильному использованию средств, техники и, самое главное, — рабочих. Показатель пример треста «Южуралгипрострой», который ведет строительство почти для двадцати заказчиков. Только в Орске его объекты разбросаны по 11 кварталам. Едва ли такую практику работы можно считать полезительной.

В борьбе за повышение темпов строительства не должны быть забыты вопросы качества работы. Редакция получает десятки писем с жалобами на плохое качество настила полов и столярных изделий в новых домах, на необрезную штукатурку и покраску квартир, на отсутствие благоустройства у домов. Нельзя проходить мимо этих претензий. Нужно решительно поднимать качество строительства.

Вместе со всеми тружениками промышленного Орска строители участвуют в социалистическом соревновании за достойную встречу XX съезда КПСС. Для них нет более важной задачи, чем обеспечить успешное выполнение государственного плана по месяцам и в целом за год!

Новые образцы мебели

Состоялось заседание художественного совета Министерства машиностроения и деревообрабатывающей промышленности СССР. В нем принял участие представитель мебельных предприятий, работники торговли, архитекторы, художники, сотрудники Центрального проектно-конструкторского бюро. Было рассмотрено около 30 новых образцов гостиных, кабинетной и кухонной мебели.

Всеобщее одобрение получили наборы кухонной мебели. В их комплектах: шкафы-буфеты, обеденный и посудный столы, полки и многие другие предметы. Вся мебель белого цвета, облицована отделочно-декоративной фанерой.

Для массового выпуска рекомендован несложный гостиный гарнитур, состоящий из двух мягких кресел и дивана. Они будут изготавливаться на предприятиях Латвии. (ТАСС).

По стране родной



Рига. Коллектив «Латвэнерго» проводит телемеханизацию электростанций и электроподстанций. Кегумская ГЭС переведена из телепрограммы из центрального диспетчерского пункта. С помощью телемеханики производится пуск и остановка гидроагрегатов, контролируется распределение нагрузки по отдельным электростанциям и линиям, напряжение генераторов и т. д.

Для оперативного руководства энергетическими объектами, расположеными на значительном расстоянии от диспетчерского пункта, широко используются высокочастотные каналы связи по линиям электропередачи.

На снимке: начальник службы С. Юдин (слева) и старший инженер А. Иванов за проверкой аппаратуры телемеханики.

Фотохроника ТАСС.

Смотр талантов

3.000.000 участников художественной самодеятельности

Закончились районные, областные, краевые и республиканские смотры художественной самодеятельности профсоюзов. В них участвовало около трех миллионов рабочих и служащих.

По решению секретариата ВЦСПС итоговый показ Всесоюзного смотра художественной самодеятельности профсоюзов состоится в феврале этого года в Москве. В нем примет участие 1200 человек. (ТАСС).

В честь великого изобретателя радио

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Исполнилось 50 лет со дня смерти великого русского изобретателя радио А. С. Попова.

Имя А. С. Попова носит Центральный музей связи в Ленинграде. Здесь специальный зал посвящен изобретению радио. Экспонируются первый в мире радиоприемник, сконструированный А. С. Поповым, личные вещи и приборы, созданные ученым. Внимание посетителей привлекает макет первой в мире радиолиции.

Значительно пополнили свои выставки и другие музеи, экспозиции которых

ЗАБОТА О ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ

КИЕВ. В партийной организации Киевской ТЭЦ-3 создана комиссия, в состав которой входят директор теплозаводов, Тарасов и еще 14 активистов. Комиссия принимает участие в педагогических советах школ, знакомится с результатами учебы школьников, посещает квартиры работников ТЭЦ, интересуется вопросами воспитания их детей. О своей деятельности комиссия регулярно отчитывается на заседаниях партийного бюро.

Партийное бюро и завком электростанции принимают меры поощрения хороших учеников. Так, к Новому году всем отличникам учебы на утреннике были вручены подарки. Сын рабочего Николай Коваленко на средства завкома ездил на экскурсию в Москву.

По плану партийного бюро читаются лекции на идеологические темы, проводятся беседы с родителями. Вопросам воспитания детей посвящаются специальные выпуски стенной газеты предприятия.

НА УЛУЧШЕНИЕ БЫТА РАБОЧИХ

Центральный Совет промышленной кооперации СССР утвердил бюджет кооперативного страхования на 1956 год. Он составляет 1 миллиард 137,8 миллиона рублей и направляется на дальнейшее улучшение условий труда и быта рабочих и служащих.

Путевки в санатории и дома отдыха за счет бюджета получат в этом году 185 тысяч человек. Центральный Совет промкооперацii имеет сейчас около ста здравниц, расположенных в живописных местах Крыма, Черноморского побережья, Рижского взморья,

Подмосковья. Новые санатории строятся в Сочи, Чхалтубе, Евпатории.

Значительные суммы выделены на содержание детских садов и яслей. В этих учреждениях находится около 50 тысяч детей. Свыше 110 тысяч школьников проведет лето в пионерских лагерях и на загородных дачах.

Сверх бюджета кооперативного страхования ассигновано более ста миллионов рублей на мероприятия по охране труда и технике безопасности. (ТАСС).

Кумысолечение в здравницах Казахстана

АЛМА-АТА. (ТАСС). Почти во всех курортах и в санаториях Казахстана введено кумысолечение. Крупные кумысные фермы имеют курорты «Чимган», «Каменное плато», «Арасан-Копай», «Муллы», санатории «Бармашин», «Березовка» и другие. В истекшем году здравницы республики израсходовали на лечебные цели около двух миллионов литров кумыса. До сих пор лечение кумысом осуществлялось лишь весной и летом. Сейчас оно впервые проводится в течение круглого года на одном из самых популярных в стране курортов «Боровое». Для этой цели на ферме здесь содержатся 300 дойных коров. В текущем году круглогодичное кумысолечение намечено организовать рядом других курортов и санаториев. Намечено также создать первую ферму верблюжьего кумыса — чубата, обладающего особенно высокими лечебными свойствами.

БРОНЗОВАЯ СКУЛЬПТУРА А. М. ГОРЬКОГО

В Москве перед зданием музея А. М. Горького на улице Воровского в торжественной обстановке установлена бронзовая скульптура великого русского писателя. Она является авторской мо-

делью памятника Алексею Максимовичу, выполненного народным художником СССР В. И. Мухиным и воздвигнутого на родине писателя в городе Горьком.

(ТАСС).

Ряд материалов освещает революционные события 1905 года в электротехническом институте. Вот протокол заседания Совета института от 15 октября 1905 года. Требование демократических свобод, выраженное в этом протоколе, подписано А. С. Поповым и многими другими профессорами и преподавателями. Демонстрируется фотокопия полицейского донесения о революционных событиях в институте, когда 20 октября 1905 года в окне студенческого общежития появился красный флаг с надписью: «Да здравствует демократическая республика».

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Орск в 1956 году

Каждый год в жизни нашего города отмечен новыми успехами на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Промышленные предприятия увеличивают выпуск продукции для зарубежного хозяйства и населения; строители вводят в эксплуатацию все новые и новые жилые дома и здания культурно-бытовых учреждений; с участием населения осуществляется большой объем благоустройства Орска.

Начавшийся 1956 год — первый год шестой пятилетки — будет отмечен еще более широким размахом работ в промышленности и строительстве. Нет такого предприятия, которое не увеличило бы с начала текущего года выдачу продукции. Возрастает выпуск металла, машин, нефтепродуктов, цветного проката и другой продукции. Осваиваются новые виды. Так, машиностроители выпустят новые мощные непрерывно-заготовочные станы, рулонноделательные машины и другое оборудование для тяжелой индустрии. Орск начнет производить дополнительные виды металлоконструкций, строительных механизмов, электромонтажных изделий. С этой целью осуществляется непрерывное наращивание производственных мощностей предприятий, освоение новой техники и передовой технологии. На заводах и фабриках поступают совершенные машины, которые позволяют намного повысить производительность труда.

Обширны планы строительства в 1956 году. На сооружение жилых зданий и культурно-бытовых учреждений ассигнованы десятки миллионов рублей, которые к концу года волеются в новые благоустроенные дома, клубы, больницы, поликлиники, детские сады, школы.

В течение текущего года орчане должны получить, примерно, 40 тысяч квадратных метров жилой площади. В строящихся домах предусматриваются необходимые бытовые удобства: центральное отопление, водопровод, канализация. Пересматривая проекты, строители берут такие, которые в большей мере удовлетворяют требования жильцов.

7 тысяч квадратных метров жилой площади должны получить в 1956 году машиностроители Южуралмаша. Среди строящихся для них домов — пятиэтажное жилое здание по проспекту имени Сталина. В нем — 74 квартиры. В первом этаже дома разместятся детский сад и несколько магазинов.

Тысячи квадратных метров — таков план нового жилищного строительства по заводу имени Калугина, более 4000 — по никелькомбинату, свыше 3000 — по железнодорожному узлу и т. д.

В последние годы строители мало занимались возведением жилых зданий для собственных

САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ОБЩЕЖИТИИ

В последнее время заметно оживилась культурно-массовая работа в первом молодежном общежитии никелькомбината.

Здесь создан коллектива художественной самодеятельности. Кружковой работой охвачено более пятидесяти молодых металлургов, пожелавших заниматься в драматическом, хоровом и танцевальном кружках.

Три раза в неделю с кружковцами проводятся занятия. Ху-

Карты передового опыта

На никельевом комбинате систематически выпускаются карты передового опыта. В них подробно описываются приемы работы лучших производственных цехов.

Одна из вновь выпущенных карт посвящена методам агломерации дробильно-агломерационного цеха тов. Юррова. Изучение опыта показало, что тов. Юрлов владеет лучшими приемами выполнения технологических рабочих операций, имеет более высокие показатели, чем другие рабочие той же профессии.

В карте обстоятельно описывается, как лучший агломератор признается и сдает смесь, как он производит увлажнение шихты, регулировку ее подачи, регулировку склонности агломерации, подбивку и замену колосников. В приведенных диаграммах и схемах работы тов. Юррова сравниена с работой его сменщиков — агломераторов тов. Хаметова и Левченко, что позволяет наглядно представить, какого выигрыша во времени добивается передовой рабочий, применяя высокопроизводительные методы.

Картины передового опыта способствуют вооружению всех рабочих знанием лучших достижений новаторов производства.

ЛАТВИЙСКАЯ ССР

Для распространения передового опыта правление клуба рижского завода «ВЭФ» организовало киностудию. Она снимает короткометражные фильмы, которые популяризируют методы работы передовиков производства, достижения рационализаторов. Фильмы, заснятые студией, будут демонстрироваться в заводском техническом кабинете, клубе, в цеховых красных уголках.

Сейчас идет съемка звукового киночека «Наш завод», в котором рассказывается о трудах будних коллектива предприятия. Сценарий фильма написан редактором и сценаристом многогранной газеты «Вэфовец» Б. Гейманом и И. Горбуновым, режиссер фильма — председатель правления завода клуба Н. Кардашев. Обязанность кинооператора исполняется работниками химической лаборатории А. Шумахер, звукооператора — начальник акустической лаборатории И. Панин.

На снимке: оператор А. Шумахер и режиссер Н. Кардашев проводят съемку в цехе радиопроизводства.

Фотохроника ТАСС.

Строить индустриальными методами

Обращение участников городского совещания строителей ко всем рабочим, инженерам и техникам строек Орска

Совещание рабочих и инженерно-технических работников стройорганизаций Орска горячо поборяет Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об устранении излишеств в проектировании и строительстве», а также другие решения партии и правительства, в которых дана боевая программа деятельности советских архитекторов и строителей, определено генеральное направление развития архитектурно-строительного дела в нашей стране.

Для того, чтобы успешно справиться с поставленными задачами, архитекторам и строителям города необходимо:

1. Принять меры, которые позволят в ближайшее время закончить работы по составлению проекта застройки центральной части Орска.

2. Строительство жилых и культурно-бытовых объектов вести только по типовым проектам. Отобрать лучшие из них для широкого использования при застройке города.

3. Строительство жилых и культурно-бытовых объектов сосредоточить преимущественно в центре города и в кварталах с незавершенной застройкой.

4. Широко внедрять сборный железобетон, типовые перегородки, сборные укрупненные блоки, всевозможные механизировать транспортные и строительно-монтажные работы.

5. В первом полугодии нынешнего года полностью закончить строительство завода сборного железобетона в тресте «Южуралтэжстрой», а также полигонов в тресте «Главнефтехстрой».

УКСе никелькомбината и на железнодорожном стройучастке.

Ускорить строительство завода ячеистого бетона в тресте «Южуралтэжстрой»; закончить здесь реконструкцию кирпичного завода.

6. Закончить в текущем году строительство кирпичного завода, которое ведет трест «Южуралтэжстрой». Считать необходимым специализировать этот завод на производстве качественного кирпича, глазурованного кирпича и керамической плитки для облицовки стен; наладить здесь также производство черепицы.

7. Инкапсулировать в текущем году все недоделки прошлых лет по благоустройству поселков Никель, Первомайского, Стройтелей и других.

8. Строительство жилых и культурно-бытовых объектов вести строго по графику. Работы по внешнему благоустройству производить только в теплое время года до окончания строительства и предъявления зданий к сдаче.

9. Ходатайствовать перед Министерством промышленности строительных материалов о возобновлении проектирования и строительства в городе крупных междуведомственных каменных карьеров и завода красного кирпича.

Участники совещания призывают строителей и архитекторов города Орска в кратчайший срок преодолеть недостатки в своей работе, поднять ее на уровень задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА РАБОТЫ

С городского совещания строителей

На днях состоялось городское совещание строителей. С докладом «Об итогах работы Второго Всесоюзного съезда советских архитекторов» выступил член союза архитекторов тов. Красильников.

Съезд проходил в период, когда Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед архитекторами и строителями задачи большой государственной важности. Нужно решительно отказатьсь от показного украшательства и декоративности, создавать для трудящихся удобные и красивые дома, с толком использовать отпускаемые на строительство средства.

Как отмечали выступавшие, элементы парадности, излишества в архитектуре имеют место и в нашем городе.

— Ни для кого не является секретом, что строительство клубов теплоэлектропротивов и никелькомбината ведется по неполнценным проектам, — сказал г-н архитектор тов. Марков. — В этих клубах малы размеры сцен и зрительных залов, они же соответствуют общему объему зданий. Излишне усложняется конфигурация кварталов в поселке строителей.

На совещании отмечалось, что большинство заказчиков стремится строить по отдельным проектам, причем нередко они оказываются хуже, чем те, по которым ведется строительство в соседних кварталах. В результате подсобные предприятия стройорганизаций загружаются производством деталей многих типоразмеров. Достаточно сказать, что в тресте «Южуралтэжстрой» сборный железобетон выпускается почти 300 типоразмеров. Это приводит к удешевлению

стоимости строительства, к нарушению графиков поставки деталей на площадки.

Ряд важных вопросов поднял в своем выступлении главный инженер треста «Южуралтэжстрой» тов. Сюткин. Он указал, что одной из причин удешевления стоимости строительства, его низких темпов в тресте является распыленность объектов, а следовательно — рабочий силы и техники. Трест «Южуралтэжстрой», например, ведет в городе строительство почти сорока объектов, которые разбросаны по 11 кварталам. Нередко строители начинают работы в кварталах, где отсутствуют необходимые подземные коммуникации. Такое положение имеет место в 14, 15 и 16 кварталах.

Главный инженер горкомхоза тов. Логинов говорил о недостатках дорожного строительства. Дороги прокладываются нередко ниже проектных отметок. В основном строятся асфальтовые дороги, которые не особенно долговечны. Пора переходить на сооружение асфальтообетонных дорог. Они безотказно эксплуатируются в течение многих лет.

— Неспроста у нас широко используется выражение «строительство поселка», — сказал в своем выступлении начальник стройуправления треста «Южуралтэжстрой» тов. Мухин. — Да, строятся именно поселки и мало внимания уделяется главной задаче — застройке города. Имеется полная ясность в вопросе застройки центральной части города, однако по-настоящему к этой работе еще не приступили. Да-

леко не всегда проявляется забота о создании красивых архитектурных ансамблей. В частности, этот недостаток особенно виден на примере улицы Стройтелей. Отделу главного архитектора, его руководителю тов. Маркову нужно с наибольшей серьезностью подходить к этому делу.

Тов. Мухин говорит далее о том, что строители увлеклись введением внешней штукатурки мокрым способом. Есть немало прогрессивных и менее трудоемких способов отделки жилых домов и культурно-бытовых объектов. Поэтому бы на строительных площадках города широко не применять кладку под расшивку?

Начальник областного отдела по делам архитектуры тов. Литвинов критиковал строителей за слабое внедрение прогрессивных методов возведения зданий. Строительство пяти больших жилых домов на проспекте имени Сталина трест «Южуралтэжстрой» вполне мог вести потому-но-скоростным методом, однако этот резерв не использован.

Для того, чтобы борьба с излишествами протекала успешнее, глубже вскрывались внутренние резервы повышения темпов строительства, заказчики и строители должны критически подходить к каждому проекту, использовать лучшие из них.

В заключение на совещании строителей выступил секретарь горкома КПСС тов. Железнов, который проанализировал работу стройорганизаций города, подверг критике имеющиеся недостатки в архитектуре и строительстве.

Участники совещания призывают обращение ко всем строителям нашего города.

Завод работает неудовлетворительно

Строители участков треста № 1 «Главнефтехстрой» в большой степени претендуют на работников бетонного завода комбината производственных предприятий. На строительных площадках нередко отсутствует бетон, что отрицательно оказывается на темпах работы. Особенное ухудшилась работа завода в аварии.

Одной из причин снижения производительности является неудовлетворительная подготовка завода к работе в зимних условиях. Помещение по-настоящему не отремонтировано, устаревшее и износившееся оборудование не заменено. Коллектив завода еще осенью указывал на необходимость организовать обогрев инерт-

ных материалов. Однако и это не сделано.

Работники завода не раз обращали на это внимание руководителей комбината подсобных предприятий и треста, но к нашим сигналам не прислушиваются. Отсюда — неутешительные результаты.

А. Зыков,
дозировщик бетонного завода.



Слесарь цеха годового ремонта вагонного участка тов. Белик — передовой производственник. Сменные нормы он выполняет на 150 процентов.

На снимке: тов. Белик осматривает вагон перед ремонтом.
Фото Н. Ливанова.

ПЕРЕДОВЫЕ СТАНОЧНИКИ

В механосборочном цехе завода строительных машин многие станочники добиваются в эти дни высокой производительности труда.

Отлично трудятся токарь-скороностник тов. Бугров. Вернувшись на родной завод из рядов Советской Армии, он сейчас показывает образцы упорного труда. По норме за смену он должен обрабатывать 30 валов лебедок. Не-

давно он обработал 110 валов. В дни председовской вахты тов. Бугров постоянно выполняет нормы выработки на 250—270 процентов.

Хорошо работает токарь тов. Булуков. На дни он произвел нарезку червячной двухзаходной резьбы на более чем ста валах лебедок. По норме он должен нарезать в смену 24 вала.

ОХОТИКИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Орское межрайонное спортивное общество охотников и уничтожения хищников Орское межрайонное общество охотников получило от государства денежное вознаграждение в сумме 4700 рублей.

В. Козеев,
председатель ревизионной комиссии общества охотников.

ПОБЕДА ХОККЕИСТОВ НИКЕЛЬКОМБИНАТА

Сделан первый удар по мячу и финальная игра на кубок города по хоккею началась. Играют прошлогодний обладатель кубка — команда спортивного общества «Нефтяник» и хоккеисты никелькомбата.

На первых минутах острее и чаще атакуют нефтяники, и вскоре им удается открыть счет. Затем инициатива переключается на ледяных полях металлургов и через десять-пятнадцать минут капитан их команды Федор Исхаков посыпает ответный гол. Со счетом 1:1 команда уходит на отдых.

После перерыва металлурги предлагают быстрый темп и сразу же добиваются значительного преимущества.

Уверенно чувствуют себя нападающие, которые явно перенягивают защитников «Нефтяника», как в скорости бега на коньках, так и в тактике игры. Счет быстро

растет. Одни за другим забивают мячи. 8:1 — ведут металлурги. Они до конца состязания удерживают инициативу и выигрывают встречу со счетом 11:2.

Хоккеисты «Металлурга» впервые завоевали кубок. Следует отметить энергичную игру ветеранов команды В. Афанасьева и Н. Логинова, которые более десяти лет защищают на ледяных полях спортивную часть заводского коллектива. Вместе с ними уверенно играют молодые спортсмены братья Федор и Илья Ишаковы, работники дробильно-агломерационного цеха Нижегородов Павлов. Порадовали болельщиков и юные хоккеисты. Юношеская команда «Металлурга» нанесла крупное поражение в финале розыгрыша кубка города хоккеистам спортивного общества «Нефтяник», выиграв у них встречу со счетом 12:2.

П. Михайлов.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ЗА ДОРОГАМИ НЕТ НАДЗОРА»

В заметке под таким заголовком, напечатанной в нашей газете 23 декабря, шофера тт. Богданова и Губайдуллина указывали на необходимость усиления надзора за состоянием дорог.

Из горкомхоза нам сообщили, что по заметке приняты меры. Самый запущенный участок дороги (от ул. Краснознаменной до

станции Орск) закреплен сейчас за мясокомбинатом и отделением железной дороги, которые следят за содержанием участка в надлежащем состоянии.

Отдельные участки дорог закреплены для ухода за городским дорожным отделом и предприятиями города.

По следам неопубликованных писем

В швейной мастерской индивидуальных заказов заказчице Голдиной недоброкачественно сшили зимнее пальто. Когда она обратилась к начальнику цеха, ей ответили грубо, пытались доказать, что недостатков в пальто нет. Об этом Голдиной написала в редакцию.

Жалоба была направлена в отдел местной промышленности горисполкома. Заведующий отделом тов. Насыров сообщил нам, что факты подтверждены. Голдиной сшило новое пальто. Начальник первого цеха тов. Попов и закройщик тов. Модный предупреждены,

Предстоящая поездка в КНР французской экономической миссии

ПАРИЖ, 12 января. (ТАСС). Составляя на информированные круги, агентство Франс Пресс сообщило, что в Китайскую Народную Республику вскоре выедет французская экономическая миссия. В указанных кругах отмечают, что экономическая миссия будет носить частный характер, однако она отправится в ЕНР «с полного согласия» французского правительства. Миссию

будет возглавлять председатель комиссии по вопросам экономики, таможен и торговых соглашений Совета Республики Ришеро.

Во французских информированных кругах заявляют, добавляя агентство, что на поездке миссии настаивал Национальный совет французских предпринимателей.

БОРЬБА ТРУДЯЩИХСЯ В ЗАЩИТУ СВОИХ ПРАВ

ФРАНЦИЯ

На ряде угольных шахт в департаменте Па-де-Кале прекратили работу 2,5 тысячи шахтеров. Эта забастовка обусловлена в знак протеста против увольнения администрации одного профсоюзного активиста.

Требуя увеличения заработной платы, 600 рабочих цементного завода в городе Нуасс обвинили забастовку в занятии производственных помещений.

Забастовочным движением охвачены сейчас многие предприятия в Страсбурге, Париже и других городах Франции.

АНГЛИЯ

В Лондоне состоялась массовая демонстрация строительных рабочих, требующих повышения заработной платы. Участники демонстрации собирались в центральном зале муниципального совета района Вестминстера, где состоялся митинг. На митинге генеральный секретарь Национальной Федерации работников строительной промышленности

Ричард Кошок решительно потребовал повысить заработную плату строительным рабочим и сократить продолжительность рабочего дня.

ИТАЛИЯ

Во многих населенных пунктах провинции Фоджа безработные вступили в борьбу за предоставление им работы. Широкий размах эта борьба приобрела в Сан-Марко-ин-Ламис, где 700 безработных организовали демонстрацию против притеснений действий городских властей, которые обещали устроить их всех на работу на леззаготовках, а затем согласились принять на работу лишь 250 человек. Полиция разогнала эту демонстрацию. Несколько человек ранено.

В Карнико полиция напала на безработных, которые начали свою инициативу ремонтировать плотину, добиваясь, чтобы власти затем продолжили эти работы и оплатили их. Полиция арестовала пять человек.

12 января. (ТАСС).

АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЕ РАЗНОГЛАСИЯ

ТЕГЕРАН, 12 января. (ТАСС). Иранский журнал «Фердоузи» пишет, что происходящая между Англией и США борьба за овладение экономическими позициями в странах Среднего Востока и в том числе в Иране еще больше обострилась после недавнего посещения государственным министром по делам торговли Анг-

лии Лоу некоторых стран Среднего Востока и его переговоров с государственными деятелями Ирана. Как утверждает журнал, правительство США «недовольно деятельностью плановой организации Ирана, которая большую часть подрядных работ здала английским компаниям».

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ПРОФСОЮЗОВ В ТУРЦИИ

СТАМБУЛ, 12 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Вatan», разбор дела о забастовке портовых рабочих Измира, которая имела место в прошлом году, продолжается. В обвинительном за-

ключении содержится требование наказать руководителей забастовки и большинство ее участников, а также запретить деятельность ряда профсоюзов и конфисковать их имущество.

КУДА ПОЙТИ

Teatr и кино

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШНИНА
В Доме культуры нефтяников — спектакль «ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ»

Начало в 8 часов вечера.

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ»
Дом культуры металлургов — «ТЕНЬ У ПИРСА»
Дом культуры строителей — «БЕГЛЕЦЫ»
Клуб железнодорожников — «МАТРОС ЧИЖИК»
Клуб никелькомбината — «КРОВАВАЯ ДОРОГА»
Клуб мясокомбината — «КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ» (II серия)
Клуб «Серп и молот» — «ПОД КАРДИНАЛЬСКОЙ МАНТИЕЙ»

Клуб «Авангард» — «БУДАПЕШТСКАЯ ВЕСНА»
Клуб нефтяников — «ПЕТР ПЕРВЫЙ» (II серия)
Для детей — «МАКСИМКА»
Клуб пос. Первомайского — «ВЕСЕННИЕ ГОЛОСА»

Пединституту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу уборщицы в общежитии и учебный корпус, гардеробщики, сторожа, дворники, истопники, прачка, лаборанты, секретаря-

машинисты, преподаватель музыки и пения.
Обращаться по адресу: ул. Советская, 57, в канцелярию института.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

В ВУЗАХ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА, 12 января. (ТАСС). Вчера в высших учебных заведениях Польши началась зимняя экзаменационная сессия. Свыше 140 тысяч студентов Варшавы, Людзи, Познани, Вроцлава, Гданьска и других городов приступили к сдаче экзаменов.

В народной Польше уделяется большое внимание расширению сети высших школ. За последние годы в стране открыто около 60 новых высших учебных заведений.

Крупным центром высшего образования стала Людзь, где сейчас насчитывается 10 вузов, тогда как в довоенный период не было ни одного. Новые высшие учебные заведения открыты в Силезии, Люблине, Белостоке и во многих других городах Польши.

В высших учебных заведениях учатся преимущественно дети рабочих и крестьян, тогда как до войны число студентов — детей тружеников было незначительным. Большинство студентов получает государственные стипендии. В течение последних шести лет для студентов построено почти 40 больших общежитий. Новые студенческие городки выросли в Варшаве, Люблине, Ольштине и в других городах.

Увеличение вооруженных сил Таиланда

БАНГКОК, 12 января. (ТАСС). Как сообщают таиландские газеты, между Соединенными Штатами и Таиландом достигнуто соглашение об увеличении численности таиландской армии до 80 тысяч человек.

Заместитель начальника генерального штаба Куангтон заявил, что Таиланд хотел бы иметь армию в 240 тысяч человек, но «нынешнее состояние нашей экономики не позволяет этого». Куангтон отметил, что Таиланд рассчитывает получить от США в следующем финансовом году более значительную военную помощь.

Снегопад в Японии

НЬЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Токио, что 11 января в Японии неожиданно наступили сильные морозы; в городах, расположенных на побережье Японского моря, выпал снег глубиной до одного метра.

Средства транспорта парализованы, многие школы закрыты.

Национальная ассоциация просвещения о состоянии образования в США

НЬЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, Национальная ассоциация просвещения США опубликовала доклад, в котором отмечает, что система образования в США переживает затруднения. Ассоциация указывает, что ежегодно около одного миллиона американских детей бросают школу и лишены возможности получить образование.

Отмечается большая нехватка учителей и школ. По данным ассоциации, для новых школьников в этом году потребуется более 75 тысяч новых классических помещений.

помещений и еще 20 тысяч классов нужно для замены негодных для занятий классных помещений.

Ассоциация просвещения указывает, что нехватка педагогов и классных помещений будет попрежнему вынуждать детей тесниться в переполненных, ветхих школьных зданиях.

Ассоциация заявляет, что во всех 48 штатах страны имеется серьезная нехватка школьных зданий для начальных школ, а в 44 штатах — не хватает зданий как же для школ второй ступени.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ ЗАПАДНОГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БОНН, 12 января. (ТАСС). Как следует из сообщения боннского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, учебные формирования западногерманской армии будут распределены весной этого года по шести военным округам ГФР.

В состав военного округа I будут включены земли Шлезвиг — Гольштейн и Гамбург. В Гамбурге будет размещен учебный батальон зенитной артиллерии.

В военный округ II должны быть включены земли Бремен и Нижняя Саксония. В этом округе, в Ганновере, будет находиться общеизвестной учебный батальон, а в Минстерлагере — учебные батальоны танковых войск и танковых десантных частей.

В военном округе III, границы которого будут совпадать с административными границами земли Северный Рейн — Вестфалия, будет сформирован учебный батальон танковой разведки, расквартированный в Липштадте.

В военном округе IV (Гессен Рейнланд — Ффальц) будут размещены учебные подразделения связи.

В военном округе V (Баден — Вюртемберг) будут находиться учебный артиллерийский батальон в Мюнхингене и учебные команды службы материаль-

ного обеспечения войск — в Борнхайме. В Карлсруэ, который также входит в состав этого округа, будет проводиться подготовка персонала частей аэродромного обслуживания.

В округе VI (Бавария) в городе Эрдинг будет обучаться персонал частей снабжения военно-воздушных сил, в Лехфельде должна быть создана школа техников авиационного вооружения, а в Зонтихене будет проводиться подготовка высшего командного состава.

Формирование учебных батальонов будет проведено после принятия парламентом закона о военнослужащих. Младший и средний командный состав для этих учебных батальонов будет набран из числа первых добровольцев, обучающихся в настоящее время в Айдерхаусе, Нерви-хе и в Вильгельмсхайфе.

Печать сообщает, что в Айдерхаусе уже прибыли первые американские инструкторы, которые будут обучать западногерманских солдат обращению с оружием, полученным Германской Федеральной Республикой из Соединенных Штатов Америки в соответствии с соглашением о взаимной оборонительной помощи.

ПРОВОКАЦИОННОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ЛИ СИН МАНА

НЬЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). Как передает сеульский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, выступая 11 января перед резервистами южнокорейской армии, Ли Син Ман заявил, что они

должны быть готовыми к «походу на Север для обединения страны».

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН

Швейные мастерские артели «Дружба» ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ НА ПОШИВ

верхней мужской и женской одежды, легкого платья и мужских верхних сорочек из материала заказчика. Прикладной фурнитурой обеспечиваются мастерские.

Обращаться по адресам: Соцгород, Музыкальный переулок, 3; пос. завода имени Чкалова, ул. Суворова, 24; пос. ТЭЦ, Орское шоссе, 5; пос. машиностроителей, ул. Станиславского, 31; Никель, ул. Павлова, 17; пос. Первомайский, ул. 18 лет Октября.

Артели «Пищевик» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ учетчик-расчетчик и плано- вик-экономист.

Заявками обращаться по адресу: г. Орск, ул. 9 Января, 29, с 9 утра до 6 часов вечера ежедневно, кроме воскресенья.

Издательству газеты «Орский рабочий» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ столяр.

Оплаты по штатному расписанию. Обращаться по адресу: Советская, 84. Телефон — 2-66.

Подсобному хозяйству треста Ленинского района ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: работники со средним специальным образованием, два бригадира овощных бригад открыто грунта, рабочие в полеводство и животноводство.

Принятые обеспечиваются квартирами.

Обращаться по адресу: станция Кругорожино, совхоз № 6.

Орской автобазе ТРЕБУЮТСЯ бухгалтеры. Обращаться по адресу: г. Орск, пос. железнодорожников, автобаза № 10.